

עמק רפאים 43א, חדר 22, ירושלים, ת.ד. 8711, ירושלים 91086
טלפון: 02-561-1899, פקס: 02-563-4148
דוא"ל: communications@icci.org.il אתר אינטרנט: www.icci.org.il

עלון המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI) **כ"ח אלול ה'תשס"ט | 28 רמדאן 1430 | 17 בספטמבר 2009**



חברים יקרים,

התחלתי לכתוב מילים אלה במהלך שהותי בקרקוב, פולין, שם השתתפתי בוועידה בין-לאומית ייחודית בנושא "שבעים שנה אחרי מלחמת העולם השנייה: דתות ותרבויות בדיאלוג". הייתה זו התכנסות מרשימה של מאות מנהיגים פוליטיים ודתיים מכל רחבי העולם. הוועידה אורגנה על ידי תנועה קתולית בשם קהילת סנט איגידיו, שהייתה לי הזכות לשתף איתה פעולה במשך שנים רבות. קהילה מיוחדת זו של צעירים קתוליים, אשר נוסדה ב-1968, מהווה שילוב מופלא של תנועה רוחנית, אקטיביסטית ודתית, ומאמינה באמת ובתמים בכוחם של דיאלוג ושיתוף פעולה להביא שלום לעולם.

בעודי מאזין לנאומים ולברכות שנאמרו בערב הפתיחה של הוועידה, לא יכולתי שלא לחשוב על הפסוק מתפילות הימים הנוראים: "ויעשו כולם אגודה אחת, לעשות רצונך בלבב שלם". אני מפרש פסוק זה כקריאה ליהודים להיות חלק בלתי נפרד ממשפחת העמים, ולעשות את רצונו של הבורא בלב שלם ביחד עם אנשים מתרבויות ודתות אחרות.

בראש השנה, שמציין ביהדות גם את "יום הרת עולם", על היהודים לתת את דעתם על הגורל המשותף שלנו ושל כל המין האנושי. בעת ובעונה אחת, איננו יכולים שלא לגלות עניין מיוחד בעם היהודי, במיוחד לאור האירועים שהתרחשו בפולין לפני כ-70 שנה, במהלך מלחמת העולם השנייה. מסיבה זו, היה חשוב ביותר שמנהיגי הדת שהשתתפו בוועידה בקרקוב בשבוע שעבר יבקרו יחד במחנה המוות אושוויץ-בירקנאו, כהצהרה של סולידריות עם היהודים שהושמדו במסגרת רצח המונים שיטתי, שאין לו מקבילה בהיסטוריה האנושית.

העובדה שמנהיגי דת רבים כל כך, מדתות ותרבויות מכל רחבי העולם, למדו על השואה והפגינו סולידריות עם הקורבנות בבירקנאו, היוותה, כלשעצמה, הצהרה סמלית משמעותית מטעם משתתפי הוועידה. בו בזמן, מנהיגים אלו חיזקו את תקוותם וכמיהתם של כל העמים לעולם ללא מלחמה ואלימות.

ברצוני לנצל הזדמנות זו לאחל לכל חברינו היהודים בישראל ובעולם שנה טובה, שנה של בריאות ושלוש; ולחברינו המוסלמים בישראל ובעולם, רמדאן כרים ועיד מוברק, מי ייתן ויהיה זה זמן של ברכה ושלוש לכולם.

לשלום,

רון קרוניש

מנהל, המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI)

rkronish@icci.org.il

תוכניות ואירועים בעתיד הקרוב

השתלמות חדשה של ICCI לאנשי חינוך ישראלים

השתלמות מיוחדת בנושא "פה-לין: יחסי יהודים ופולנים – היבטים דתיים, הסטוריים וחברתיים וייצוגם בעבר ובהווה" תפתח באוקטובר 2009. ההשתלמות מהווה שיתוף פעולה בין ICCI והמכון הפולני, ומיועדת לאנשי חינוך המעוניינים להעמיק את ידיעותיהם בנושאים: השיח הפולני על ההיסטוריה היהודית, הקמתה המחודשת של קהילה רב גונית בפולין ויחסי יהודים ונוצרים בפולין של היום. כחלק מההשתלמות, מתוכננת נסיעה לפולין שתעסוק בסוגיות הנדונות, בקיץ 2010. מפגש הפתיחה של ההשתלמות יתקיים ביום שני, ח' חשון תש"ע, 26 באוקטובר 2009, בהרצאת אורח מפי שגרירת פולין בישראל, הגב' אגנישקה מגדז'יאק מישבסקה. פרטים נוספים מופיעים במודעה הבאה:

http://www.icci.org.il/Poland_course_ad_2009.pdf

עידכון לגבי התוכניות הנמשכות של ICCI ואירועים מיוחדים

סמינר בין-דתי בעין כרם



סמינר בין-דתי מיוחד לצעירים יהודים, נוצרים ומוסלמים התקיים בעין כרם בין ה-10 וה-12 באוגוסט 2009. מטרת הסמינר, שהתמקד ב"דיאלוג בין-דתי בירושלים בשירות השלום: הישגים, מכשולים ואתגרים", הייתה לקבץ יחד צעירים אלו, באוירה אינטימית ומשרת ביטחון, על מנת להרהר, ללמוד ולדון ברעיון של ירושלים כעיר של שלום. מטרה נוספת של הסמינר הייתה להקנות למשתתפים את המיומנויות הדרושות על מנת לתקשר בצורה יעילה זה עם זה, כך שיוכלו להעריך את נקודות הדמיון ביניהם ולכבד את ההבדלים. הסמינר נערך

בהנחיית מר אנטון מורה מארגון מרסי קור (Mercy Corps) וגב' יעל יחיאלי, המנחה הישראלית של פורום הצעירים הבין-דתי של ICCI. שנים-עשר נשים וגברים צעירים מישראל והגדה המערבית השתתפו בסמינר, שהיה פרויקט משותף של מרסי קור, ICCI, וארגון "נאמנות ארץ הקודש" (Holy Land Trust).

פעילויות ICCI בחו"ל

ועידה בין-לאומית ובין-דתית של מנהיגים צעירים בנושא התפרקות מנשק

הגב' אביגיל משה, מנהלת תוכניות הנוער והצעירים של ICCI, השתתפה בוועידה בין-לאומית ובין-דתית של מנהיגים צעירים שהתקיימה בנפאל בין 10-11 ביולי 2009. הועידה, שאורגנה על ידי ארגון "דתות למען השלום" (WCRP), קיבצה יחד כ-100 נציגי נוער נפאליים וכ-50 נציגי נוער מ-



24 ארצות אחרות במטרה לדון באתגרים המרכזיים לבטחון העולם, לפעול לעצירת האלימות ולגבש תוכניות פעולה קונקרטיות להשקת קמפיין נוער גלובלי שמטרתו לצמצם את המספר העצום של כלי נשק קונבנציונליים וגרעיניים בעולם.

אחד מתוצרי הועידה היה "הצהרת קטמנדו", שנוסחה במשותף ע"י הנציגים, ובה משתתפי הועידה הצהירו על מחויבותם לקרוא למנהיגים הפוליטיים לטפל באיום הגלום בכלי נשק גרעיניים וקונבנציונליים, להתריס כנגד העלייה המתמשכת ברכישת נשק והוצאת כספים למטרות צבאיות, ולקדם הפניית משאבים לבניית קהילות בטוחות ומשגשגות. ניתן לקרוא פרטים נוספים על הועידה ואף את הנוסח המלא של הצהרת קטמנדו באתר "דתות למען השלום", בכתובת הבאה:

<http://www.wcrp.org/news/press/nepal-06-10-09>

מנהל ICCI בארה"ב

במהלך שהותו בארה"ב בחלקים של יולי ואוגוסט, מנהל ICCI, הרב ד"ר רון קרוניש, נפגש עם מר ס. א. איברהים, מנכ"ל קבוצת רדיאן (Radian Group), ועם בנו, מר ווינסטון איברהים, אשר השתתף בסמינר ICCI ביוני כחלק ממשלחת של פרויקט המנהיגות והדיאלוג במזרח התיכון ע"ש איברהים (Ibrahim Leadership and Dialogue Project in the Middle East). באותו יום



נפגש ד"ר קרוניש גם עם כמה אנשי מפתח מאוניברסיטת פנסילבניה, על מנת לדון בביקורו המשותף בפילדלפיה עם הקאדי מוחמד זיבדה, הקאדי של ירושלים, המתוכנן לאוקטובר הקרוב. בנוסף, במהלך ביקורו בשיקאגו, נפגש ד"ר קרוניש עם ד"ר איבו פאטל (בתמונה), המייסד והמנכ"ל של ארגון הנוער הבין-דתי Interfaith Youth Core (IFYC), ועם כמה מאנשי צוותו, במטרה לדון בדרכים ואמצעים לשיתוף פעולה בין ICCI ו-IFYC בעתיד.

משלחת ICCI לאוסטרליה

במהלך שבועיים אינטנסיביים באוגוסט 2009 (26-11 לחודש), ערכו שלושה נציגים של ICCI מסע הרצאות מיוחד באוסטרליה, במימונם של קרן פראט (the Pratt Foundation of Australia), המועצה ליחסי אוסטרליה/ישראל וענייני יהודים (AIJAC), ומועצת היהודים והנוצרים באוסטרליה (Council of Christians and Jews in Australia).



חברי המשלחת היו מר עיסא ג'אבר, מזכיר האגודה לסובלנות ודו-קיום בהרי יהודה ויו"ר-עמית של ICCI, ד"ר דבי וייסמן, נשיאת המועצה הבין-לאומית של נוצרים ויהודים ויו"ר-עמיתה של ICCI, וגב' רולה שובייטא, מדריכת תיירים ובוגרת תוכניות הנשים של ICCI. חברי המשלחת דיברו בפני 35 קבוצות שונות במלבורן ובסידני ועוררו באוסטרליה עניין רב בפעילות ICCI בשדה הדיאלוג הבין-דתי לשלום בין יהודים, נוצרים ומוסלמים. כמו כן הביא הביקור לשלל ראיונות ופרסומים באמצעי התקשורת האוסטרליים (ר' להלן).

מנהל ICCI בוועידה בין-לאומית בקרקוב, פולין

בין ה-8-6 בספטמבר 2009, מנהל ICCI, הרב ד"ר רון קרוניש, השתתף בוועידת השלום הבין-לאומית "רוחו של אסיזי" (Spirit of Assisi), שאורגנה ע"י קהילת סנט איגידיו בקרקוב, פולין. נושא הועידה השנה היה "שבעים שנה אחרי מלחמת העולם השנייה: דתות ותרבויות בדיאלוג". ד"ר קרוניש אף נשא דברים בנושא שלום ופיוס בפאנל שעסק ב"דיאלוג של דת ותרבות" והתקיים ב-7 בספטמבר. בנוסף לפאנלים השונים, להרצאות ולפעילויות האחרות, תוכנית הועידה כללה טקס אזכרה מיוחד במחנה הריכוז אושוויץ-בירקנאו. בטקס מיוחד אחר, מנהיגי דת מסרו לילדים נציגי עמים שונים מסמך שחובר במשך הועידה ושמו "הצהרת תחינה למען השלום 2009". הילדים העבירו את המסמך לשגרירים ולנציגי המדינות והקבוצות הדתיות שהשתתפו באירוע. פרטים נוספים על הועידה ניתן למצוא בכתובת:

<http://www.santegidio.org/index.php?pageID=903&idLnq=1064&res=1>

ICCI בתקשורת

השבועון הקתולי **מגזין אמריקה (America Magazine)** צטט את ד"ר קרוניש במאמר מאת דרו כריסטנסן מה-31 ביולי 2009. המאמר, שכותרתו "ספרות של שנאה בצה"ל" ("Hate lit in the IDF"), דיווח על השמצות המופצות לחיילי צה"ל ע"י דתיים קיצוניים ומופנות כנגד הותיקן.

http://www.americamagazine.org/blog/entry.cfm?blog_id=2&id=25282555-3048-741E-9653735851371763

הג'רוזלם פוסט פרסם ב-3 בספטמבר 2009 רשימה מאת ד"ר קרוניש על ספרה האוטוביוגרפי של הגב' **לונה קאופמן**, ניצולת שואה אשר הקדישה את חייה לעזרה לזולת והפכה לפעילה בעלת שם בתחום יחסי יהודים-נוצרים בארה"ב.

<http://www.jpost.com/servlet/Satellite?cid=1251804480950&pagename=JPost%2FJPArticle%2FShowFull>

חברי המשלחת של ICCI לאוסטרליה – מר ג'אבר, גב' שובייטא וד"ר וייסמן – התארחו ב-14 באוגוסט 2009 בתוכניתם של טרי ליין וג'ון פאין ברדיו **ABC Melbourne**, 'שעת שיחה'. הדיון נסב על נושאים כמו ישראל כמדינה יהודית, הסיכוי לשלום במזרח התיכון, יחסי יהודים-נוצרים ונוצרים-מוסלמים בישראל, וקיצונות דתית לעומת נישואים בין-דתיים ומגע יומיומי בין הדתות בישראל. ניתן להאזין לתוכנית במלואה בכתובת הבאה:

<http://www.abc.net.au/local/audio/2009/08/14/2656297.htm?site=melbourne>

בנוסף, חברי המשלחת התארחו בתוכנית 'רוח הדברים' של רדיו ABC, ב-30 באוגוסט 2009. ניתן להאזין לראיון שקיימו עם ריצ'ל קוהן ולקרוא את תוכנו בכתובת הבאה:

<http://www.abc.net.au/rn/spiritofthings/stories/2009/2661452.htm>

מאמר מאת ד"ר דבי וייסמן התפרסם בפורטל האוסטרלי הפופולרי **theage.com.au** ב-14 באוגוסט 2009. המאמר, שכותרתו "הנה כמה חדשות טובות על דת", התמקד בתפקיד שמשחקת הדת בסכסוך הישראלי-פלסטיני ובפתרונו האפשרי.

<http://www.theage.com.au/opinion/heres-some-good-news-about-religion-20090813-ejsv.html>

אתר **Australian Jewish News** פרסם מאמר מאת נעמי לויין שכותרתו "בוחרים דרך לשלום", ב-21 באוגוסט 2009. המאמר סיקר את ביקורה של משלחת ICCI באוסטרליה.

<http://jewishnews.net.au/2009/08/21/choosing-a-path-to-peace/7007>

ביקור המשלחת הוזכר גם באתר **NSW/ACT Independent Education Union (IEU)**, במאמר מה-25 באוגוסט 2009, שדיווח על ועידת הנשים של ארגון IEU.

<http://news.ieu.asn.au/1152.html>

מאמר נוסף בנושא ביקור המשלחת באוסטרליה הפתסם באתר **Eureka Street** ב-28 באוגוסט 2009. במאמר, שכותרתו "סיבות לאופטימיות בישראל ופלסטין", מציג פטר קירקווד את רשמיו מפגישתו עם חברי המשלחת, ומספר על התקווה וההשראה שקיבל ממפגש זה.

<http://www.eurekastreet.com.au/article.aspx?aeid=16012>

ביקורי קבוצות מחו"ל

מנהיגות ICCI נפגשת עם משלחת מחנכים קתוליים מארה"ב

ב-11 ביולי 2009 נפגשה משלחת של מנהיגות ICCI עם קבוצה של מחנכים קתוליים מארה"ב, בוגרי תוכנית לימודי השואה של **הליגה נגד השמצה**, בהנהלתו של מר **אד אלסטר**, מנהל החינוך של הליגה נגד השמצה. הקבוצה לוותה ע"י **האב דניאל פטשה (Father Daniel Petsche)**, ממסדר בנדיקטוס

הקדוש, ראש מנזר Conception במיזורי. את ICCI ייצגו מר **עיסא ג'אבר**, מנהל החינוך בעיר הערבית-ישראלית אבו גוש ויו"ר עמית של ICCI, **האחות טרוידי נבורס**, ראש מנזר Ecce Homo של אחיות ציון בירושלים ויו"ר-עמיתה של ICCI, הרבה **אלונה ליסיטסה**, חברת סגל של ההיברו יוניון קולג' בירושלים וחברת הועד המנהל של ICCI, הגב' **רולה שובייטא**, נוצרייה פלסטינית הפעילה בתוכניות הנשים של ICCI, והרב ד"ר **רון קרוניש**, מנהל ICCI. במהלך הפגישה, שנערכה על ארוחת ערב במסעדת אנה טיכו בירושלים, סיפרו נציגי ICCI על מעורבותם בדיאלוג וחינוך בין-דתי לאורך שנים, בחברה הישראלית ובחברה הפלסטינית, בישראל ומחוצה לה.

נציגי ICCI נפגשים עם קבוצות מהמזרח הרחוק

ב-6 ביולי 2009, גב' **בושרה עבד אלרחמן** וגב' **רעיה אפשטיין**, בוגרות תוכניות הנוער והצעירים של ICCI, התלוו לד"ר רון קרוניש לפגישה עם משלחת של עיתונאים ואנשי ממשל מתאילנד. המשלחת מתאילנד ביקרה בישראל במסגרת מסע חקר מיוחד, במימון **המועצה ליחסי אוסטרליה/ישראל וענייני יהודים (AIJAC)**. בנוסף, הגב' עבד אלרחמן, הגב' אפשטיין וד"ר קרוניש, יחד עם גב' **אמירה ג'אבר**, אף היא בוגרת של תוכניות הנוער של ICCI, נפגשו ב-14 ביולי 2009 עם קבוצה של מנהיגי סטודנטים מאוניברסיטאות באוסטרליה. הדיונים עם שתי הקבוצות מחו"ל היו מרתקים, ונתנו לאורחים את ההזדמנות ללמוד מכלי ראשון על ההישגים והאתגרים הכרוכים בדיאלוג בין-דתי במצב של סכסוך מתמשך.

הזמנת תוכניות חינוכיות בין-דתיות

המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל של ICCI מציע מגוון תוכניות לקבוצות המבקרות בישראל ו/או שוהות בארץ לטווח ארוך. התוכניות מוצעות לבוגרי תיכון וסטודנטים, וכוללות הרצאה קצרה, שיחה פתוחה ודיונים קבוצתיים. המבקרים יפגשו עם בוגרים ומשתתפים נוכחיים בתוכניות הנוער של ICCI. התוכניות שלנו הן אינטראקטיביות וגמישות, ונוכל להתאים אותן יחד לצרכי כל קבוצה. קיימות גם תוכניות הכוללות הרצאות ופאנל דוברים. לקבלת מידע נוסף או להרשמה לתוכנית, אנא צרו קשר דרך communications@icci.org.il או בטלפון 02-5611899.

המרכז אף מציע תוכניות לימודים מלאות של בין 10-14 ימים, המיועדות לסטודנטים וקבוצות בין-דתיות מחו"ל. **למידע נוסף, אנא עיינו באתר שלנו (<http://www.icci.org.il>) או צרו קשר עם מר אופיר ירדן, education@icci.org.il.**

צוות ICCI

הרב ד"ר רון קרוניש, מנהל
שרה ברנשטיין, מנהלת תכניות הנשים
אופיר ירדן, מנהל המרכז למפגש בין-דתי עם ישראל
אביגיל משה, מנהלת תכניות לנוער וצעירים
רחלי חבר, רכזת תקשורת ופיתוח
יעל יחיאלי, רכזת ומנחה, JIYAF
מרים עבד אלדאים, רכזת ומנחה, JIYAF
יעלה כהן, רכזת ומנחה, "פנים אל מול פנים"
היבה עליאן, מתאמת ורכזת, ארגון הבוגרים
סוזנה רדזיק, מתמחה, תכניות מיוחדות
עומר סמיילי, מתמחה, תוכניות נוער וצעירים

המועצה הבין-דתית המתאמת בישראל (ICCI) משמשת כשלושה הישראלית של "דתות למען השלום" (WCRP) וחברה במועצה הבין-לאומית של יהודים ונוצרים (ICCJ).

להשקיע בשלום – לתמוך ב-ICCI

התוכניות החדשניות ופורצות-הדרך של ICCI מצרפות יחד אנשים ממגזרים רבים של החברה הישראלית והחברה פלסטינית במטרה ללמוד לחיות יחד בשלום, לעסוק בשיח וחינוך לפיוס ושלום, ולהכין את הדרך לעתיד טוב יותר לכל אזרחי ישראל והאזור.

על מנת לקדם תוכניות חשובות אלו, אנו זקוקים לתמיכתכם. בכדי לסייע לנו על ידי תרומות, אנא פנו ל- communications@icci.org.il.

בנוסף, אנו מזמינים אתכם לתרום דרך אתר JGooders:
<https://www.jgooders.com//ProjectCard.asp?ProjectID=613>